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Informations générales

Organisme ayant réalisé le sondage Kantar Public - onepoint

Commanditaires du sondage Le Figaro Magazine

Nombre de personnes interrogées

Echantillon de 1008 personnes âgées de 18 ans et plus, représentatif 
de la population âgée de 18 ans et plus. 
Méthode des quotas (sexe, âge, profession de la personne de 
référence) et stratification par région et catégorie d’agglomération.

Mode de recueil
Questionnaire administré en face-à-face par les enquêteurs de 
KANTAR. 

Dates de réalisation des interviews Du 24 au 29 mai 2017

Date de publication Le 1er juin 2017 à 11h

Questionnaire Les questions figurent dans l’ordre où elles ont été posées.

Critères de redressement
L’enquête a fait l’objet d’un redressement sociodémographique basé 
sur les critères ayant servi de quotas (sexe, âge, profession de la 
personne de référence, région et catégorie d’agglomération)
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Précisions techniques
� Les résultats de cette étude sont soumis aux marges d’erreur, comme toute enquête quantitative réalisée par sondage. 

� Les marges d’erreurs données dans les sondages se basent sur l’hypothèse d'un échantillonnage aléatoire. Si les marges d’erreurs réelles 
dans les sondages dont l'échantillonnage est construit selon la méthode des quotas ne sont pas mesurables scientifiquement, on estime en 
pratique qu’elles sont proches de celles calculées dans le cas d'un échantillonnage aléatoire. 

� La marge d’erreur dépend de la taille de la population, ainsi que de la proportion à laquelle on l’applique. 
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� Pour cette étude qui a été réalisée sur 1008 individus : une répartition de 50% / 50% a une précision de ± 3,1%. Autrement dit, il y a 95% 
de chances que la proportion réelle dans l’ensemble de la population soit comprise entre 50–3,1% et 50+3,1%, la proportion la plus 
probable étant 50%.

� Pour cet échantillon de 1008 individus, à 95% de confiance, les intervalles de confiance selon les proportions observées sont :
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Optimisme 
et pessimisme
dans l’opinion 
publique
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Optimisme et pessimisme dans l’opinion publique

(Question posée tous les 3 mois)

Quand vous regardez la manière dont évoluent la Fran ce et les Français, avez-vous l'impression que les c hoses 
vont en s'améliorant ou au contraire qu'elles ont t endance à aller plus mal ? 

Les évolutions sont calculées par rapport à la vague de 

Les scores chez les sans préférence partisane ne sont pas mentionnés. 

Mars 2017

(+10)

(-20)
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Les cotes 
de confiance
de l’exécutif
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Les cotes de confiance de l’exécutif
Faites-vous tout à fait confiance , plutôt confiance , plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à … pour résoudre 
les problèmes qui se posent en France actuellement ?

Total Confiance

Total Pas confiance

Total Confiance

Total Pas confiance

(+8)

(+35)

(-6)

(-39)

57%

38%

Sans opinion = 5%

49%

36%

Sans opinion = 15%

17

21

47

10

Emmanuel MACRON Edouard PHILIPPE



8Baromètre Figaro Magazine – Juin 2017

L’évolution de la cote de confiance date à date des
présidents de la République depuis 1981

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutô t pas confiance ou pas du tout confiance à … pour résoudre
les problèmes qui se posent en France actuellement ?
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ensemble : 57% / 38%

La structure détaillée de la cote de confiance
d’Emmanuel Macron (1/2)

Total Confiance Total Pas confiance

Âge

Sexe

Profession du chef de ménage

Vote au 1 er tour de la présidentielle 2017

Homme
Femme

18 à 24 ans
25 à 34 ans
35 à 49 ans
50 à 64 ans

65 ans et plus

ST PCS+
Commerçant, artisan, chef d'entreprise

Cadre, profession intellectuelle
Profession intermédiaire

ST PCS-
Employé

Ouvrier
ST Inactif, retraité

Jean-Luc MÉLENCHON
Benoît HAMON

Emmanuel MACRON
François FILLON

Marine LE PEN
Abstention, blanc, nul, sans réponse
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ST Actifs

Travaille à son compte

Salarié

Salarié du secteur public

Salarié du secteur privé

Chômeur

ST Inactifs

Retraité

Catégorie aisée

Catégorie moyenne supérieure

Catégorie moyenne inférieure

Catégorie modeste

Sans diplôme, certificat d'études

Enseignement secondaire, technique court

Baccalauréat, brevet professionnel

Enseignement supérieur

43

30

43

47

41

53

32

29

29

35

44

42

29

45

35

35

52

66

52

49

53

43

63

65

69

61

51

50

63

50

58

62

La structure détaillée de la cote de confiance
d’Emmanuel Macron (2/2)

ensemble : 57% / 38%
Total Confiance Total Pas confiance

dont : 

Niveau de diplôme

Catégorie de revenu (selon la taille du foyer)

Situation professionnelle de l’interviewé
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L’évolution de la cote de confiance date à date des
Premiers ministres depuis 1981

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutô t pas confiance ou pas du tout confiance à … pour résoudre
les problèmes qui se posent en France actuellement ?
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Homme
Femme

18 à 24 ans
25 à 34 ans
35 à 49 ans
50 à 64 ans

65 ans et plus

ST PCS+
Commerçant, artisan, chef d'entreprise

Cadre, profession intellectuelle
Profession intermédiaire

ST PCS-
Employé

Ouvrier
ST Inactif, retraité

Jean-Luc MÉLENCHON
Benoît HAMON

Emmanuel MACRON
François FILLON

Marine LE PEN
Abstention, blanc, nul, sans réponse
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42

44

29

55

37

10

31

61

38

50

48

40

39

53

47

57

51

54

57

45

37

40

36

55

29

53

79

58

24

42

ensemble : 49% / 36%
Total Confiance Total Pas confiance

La structure détaillée de la cote de confiance
d’Edouard Philippe (1/2)

Âge

Sexe

Profession du chef de ménage

Vote au 1 er tour de la présidentielle 2017



13Baromètre Figaro Magazine – Juin 2017

40

31

42

47

39

40

31

29

29

33

42

43

28

43

35

33

45

64

43

40

45

36

54

56

64

55

42

38

50

43

47

55

La structure détaillée de la cote de confiance
d’Edouard Philippe (2/2)

ensemble : 49% / 36%
Total Confiance Total Pas confiance

dont : 

Niveau de diplôme

Catégorie de revenu (selon la taille du foyer)

Situation professionnelle de l’interviewé
ST Actifs

Travaille à son compte

Salarié

Salarié du secteur public

Salarié du secteur privé

Chômeur

ST Inactifs

Retraité

Catégorie aisée

Catégorie moyenne supérieure

Catégorie moyenne inférieure

Catégorie modeste

Sans diplôme, certificat d'études

Enseignement secondaire, technique court

Baccalauréat, brevet professionnel

Enseignement supérieur
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Les cotes 
d’avenir 
des 
personnalités 
politiques
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N. SARKOZY ∼ (-1)

V. PECRESSE � (+3)

C. DUFLOT ∼ (-1)

N. DUPONT-AIGNAN �� (-6)

L. WAUQUIEZ � (+3)

J.-P. RAFFARIN ∼ (+1)

R. DATI ∼ (=)

Ch. ESTROSI � (+3)

F. HOLLANDE

R. FERRAND

S. GOULARD

H. MORIN � (+3)

F. PHILIPPOT � (-2)

J.-F. COPE ∼ (+1)

Ch. CASTANER

M. de SARNEZ

G. DARMANIN

J.-Ch. LAGARDE � (+3)

J.-Ch. CAMBADELIS � (+3)

B. HORTEFEUX � (+2)

J.-M. LE GUEN � (+2)

N. HULOT

J.L. MELENCHON � (-3)

F. BAYROU �� (+9)

J.-Y. LE DRIAN �� (+12)

B. CAZENEUVE

B. HAMON ∼ (=)

A. JUPPE ∼ (=)

B. LE MAIRE �� (+9)

A. HIDALGO �� (+4)

M. AUBRY � (+2)

S. ROYAL �� (+5)

M. LE PEN �� (-4)

A. MONTEBOURG �� (+5)

G. COLLOMB

X. BERTRAND �� (+4)

N. KOSCIUSKO-MORIZET �� (+5)

O. BESANCENOT � (+2)

N. VALLAUD-BELKACEM � (+2)

M. MARECHAL-LE PEN � (-2)

F. BAROIN ∼ (-1)

M. VALLS � (-2)
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Les cotes d’avenir des personnalités politiques
Pour chacune des personnalités suivantes, voulez-vou s me dire si vous souhaitez lui voir jouer un rôle i mportant 
au cours des mois et des années à venir ?

Non testé 
en mai

Non testé 
en mai

Non testé 
en mai

Non testé 
en mai

Non testé 
en mai

Non testée 
en mai

Non testé 
en mai

Non testée 
en mai

Non testé 
en mai
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Le PenM élenchon Hamon M acron Fil lon
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Pour chacune des personnalités suivantes, voulez-vou s me dire si vous souhaitez lui voir jouer un rôle i mportant 
au cours des mois et des années à venir ?

Les cotes d’avenir des personnalités politiques
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N. HULOT

J.L. MELENCHON � (-3)

F. BAYROU �� (+9)

J.-Y. LE DRIAN �� (+12)

B. CAZENEUVE

B. HAMON ∼ (=)

A. JUPPE ∼ (=)

B. LE MAIRE �� (+9)

A. HIDALGO �� (+4)

M. AUBRY � (+2)

S. ROYAL �� (+5)

M. LE PEN �� (-4)

A. MONTEBOURG �� (+5)

G. COLLOMB

X. BERTRAND �� (+4)

N. KOSCIUSKO-MORIZET �� (+5)

O. BESANCENOT � (+2)

N. VALLAUD-BELKACEM � (+2)

M. MARECHAL-LE PEN � (-2)

F. BAROIN ∼ (-1)

M. VALLS � (-2)

N. SARKOZY ∼ (-1)

V. PECRESSE � (+3)

C. DUFLOT ∼ (-1)

N. DUPONT-AIGNAN �� (-6)

L. WAUQUIEZ � (+3)

J.-P. RAFFARIN ∼ (+1)

R. DATI ∼ (=)

Ch. ESTROSI � (+3)

F. HOLLANDE

R. FERRAND

S. GOULARD

H. MORIN � (+3)

F. PHILIPPOT � (-2)

J.-F. COPE ∼ (+1)

Ch. CASTANER

M. DE SARNEZ

G. DARMANIN

J.-Ch. LAGARDE � (+3)

J.-Ch. CAMBADELIS � (+3)

B. HORTEFEUX � (+2)

J.-M. LE GUEN � (+2)

Non testé 
en mai

Non testé 
en mai

Non testé 
en mai

Non testé 
en mai

Non testée 
en mai

Non testé 
en mai

Non testée 
en mai

Non testé 
en mai

Le PenM élenchon Hamon M acron Fil lon

- 73 - 80 - 78 - 56 - 49

(-3) 89 (-10) 46 (-14) 23 (-7) 12 (+5) 33

(+6) 34 (+11) 43 (+4) 54 (+4) 26 (+6) 20

(+10) 25 (+11) 44 (+9) 55 (+14) 41 (+10) 17

- 30 - 49 - 53 - 28 - 11

(-2) 50 (-13) 81 (-6) 28 (-1) 8 (+4) 13

(-5) 16 (-5) 29 (-5) 42 (-1) 52 (+9) 18

(+6) 15 (+3) 20 (+14) 44 (+8) 47 (+7) 18

(+13) 41 (-23) 40 (-4) 39 (+4) 15 (+3) 12

(+8) 47 (+7) 58 (-2) 22 (-2) 9 (+8) 20

(-1) 30 (+7) 39 (+3) 35 (+2) 10 (+6) 15

(-1) 7 (=) 2 (=) 5 (-11) 18 (-4) 86

(+10) 37 (+9) 42 (+4) 29 (+3) 16 (+3) 12

- 8 - 31 - 45 - 32 - 9

(+1) 11 (+3) 18 (+9) 37 (-10) 40 (+7) 13

(+5) 14 (+9) 31 (+9) 38 (-2) 39 (+3) 10

(+11) 48 (+5) 33 (=) 16 (+3) 10 (+4) 13

(+8) 28 (+7) 52 (-7) 34 (-5) 4 (+4) 7

(-1) 6 (=) 2 (+1) 6 (+1) 25 (-6) 65

(=) 10 (+2) 16 (-6) 23 (-7) 59 (+2) 15

(=) 14 (-10) 11 (-6) 38 (-9) 12 (+5) 11

(=) 11 (-3) 2 (-3) 15 (-7) 41 (-4) 19

(+3) 8 (+5) 10 (+7) 26 (+2) 44 (=) 8

(+6) 27 (-12) 32 (-6) 18 (-6) 4 (+2) 8

(-9) 8 (-1) 8 (-8) 6 (-17) 15 (-2) 33

(+2) 7 (+4) 8 (=) 13 (+5) 46 (+5) 15

(-7) 7 (+1) 13 (+3) 23 (-8) 29 (+2) 9

(-4) 12 (+1) 13 (+3) 16 (-7) 21 (-1) 9

(-2) 6 (+2) 8 (+4) 17 (-3) 24 (+1) 9

- 20 - 25 - 16 - 0 - 5

- 5 - 15 - 26 - 17 - 5

- 5 - 16 - 27 - 17 - 2

(-2) 5 (=) 9 (+1) 14 (+5) 27 (+4) 9

(-2) 3 (+3) 4 (-1) 2 (-8) 8 (-13) 31

(+4) 9 (=) 9 (+2) 9 (-2) 25 (+1) 10

- 4 - 17 - 24 - 10 - 3

- 6 - 18 - 22 - 13 - 3

- 4 - 6 - 21 - 15 - 4

(=) 2 (=) 2 (+7) 14 (+4) 18 (+1) 5

(+2) 7 (+1) 17 (-2) 11 (=) 3 (+1) 3

(-1) 2 (+5) 8 (+1) 7 (+3) 22 (=) 8

(+2) 6 (+2) 11 (+4) 17 (+5) 8 (-1) 2

Selon le vote au 1er tour de la présidentielle : 
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L’opinion 
sur les partis



18Baromètre Figaro Magazine – Juin 2017

33

44

30

44

26

22

35

34

40

32

24

24

23

18

20

13

10

13

12

18

27

46

15

14

30

21

44

41

29

19

24

19

15

1

1

6

2

3

8

1

1

2

1

5

L’opinion sur les partis
Avez-vous une opinion très bonne , plutôt bonne , plutôt mauvaise ou très mauvaise de chacune des formations suivantes ?

Total 
Bonne opinion

Total
Mauvaise opinion Sans opinion

(Question posée tous les 3 mois)

Les évolutions sont calculées par rapport à la vague de Mars 2017

16

15

36

23

47

49

30

20

26

20

20

57

67

48

64

39

32

48

46

58

59

70

27

18

16

13

14

19

22

34

16

21

10

�� (+5)

∼ (=)

�� (-4)

�� (+8)

�� (+5)

� (+3)

∼ (-1)

�� (+5)

� (-3)

(+1)

(+2)

(+4)

(-6)

(-5)

(-1)

(=)

(+11)

(+2)

Non testé en mars

Non testé en mars

Non testé 
en mars

Non testé 
en mars
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L’évolution de l’opinion sur les partis depuis 2012
Avez-vous une opinion très bonne , plutôt bonne , plutôt mauvaise ou très mauvaise de chacune des formations suivantes ?
% de réponses « très bonne » ou « plutôt bonne » opinion


